

Προς
τους Αξιότιμους
κ. Ανδρέα Λοβέρδο
Υπουργό, Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης
κα Λούκα Κατσέλη
Υπουργό, Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης

Κοιν.:

κ. Μ. Χρυσοχοϊδη, Υπουργό, Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας
κ. Π. Ευθυμίου, Κοινοβουλευτικό Εκπρόσωπο του ΠΑ.ΣΟ.Κ.
κ. Γ. Κουτρουμάνη, Αναπλ. Υπουργό, Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης
κ. Μ. Τιμοσίδη, Υφυπουργό, Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης
κ. Ντ. Ρόβλια, Υφυπουργό, Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας
κα Αθ. Δρέττα, Γενική Γραμματέα Κοινωνικής Ασφάλισης, Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης
κ. Ν. Πολύζο, Γενικό Γραμματέα, Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης
κ. Αντ. Δημόπουλο, Γενικό Γραμματέα Δημόσιας Υγείας, Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης
κ. Στ. Κομνηνό, Γενικό Γραμματέα Εμπορίου, Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας
Καθ. Ι. Τούντα, Πρόεδρο ΕΟΦ
κα Μ. Σκουρολιάκου, Αντιπρόεδρο ΕΟΦ
κ. Δ. Μπαλασόπουλο, Νομικό Σύμβουλο Υπουργού, Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης

Χαλάνδρι, 10 Φεβρουαρίου 2011

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί,

Μετά τη δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως της ΚΥΑ υπ' αριθμ. ΔΥΓ3α/οικ.2466 (ΦΕΚ 58, Β) (επισυνάπτεται), και σε συνέχεια της από 2 Φεβρουαρίου επιστολής μας (επισυνάπτεται), με την οποία σας κοινοποιούμε τις παρατηρήσεις μας επί των κριτηρίων κατάρτισης καταλόγου συνταγογραφουμένων φαρμάκων σας ενημερώνουμε ότι συγκλήθηκε χτες εκτάκτως το Δ.Σ. ΣΦΕΕ προκειμένου να συζητήσει για τις περαιτέρω ενέργειές του επί του θέματος αυτού.

Το Δ.Σ. ομόφωνα διαπίστωσε ότι η Υπουργική Απόφαση βρίθει λαθών, τα ανωτέρω κριτήρια στερούνται αντικειμενικότητας, είναι παράνομα και οι προθέσεις της Κυβέρνησης είναι πρακτικώς ανεφάρμοστες.

Πιο συγκεκριμένα, η Υπουργική Απόφαση αντίκειται στο άρθρο 14 του Νόμου 3840/2010 για δύο λόγους:

- Αφενός μεν, η παράγραφος 3 εδάφιο στ προβλέπει επιπλέον υποχρεωτική μείωση της τιμής των φαρμάκων προκειμένου να περιληφθούν στη λίστα και με τον τρόπο αυτό αντίκειται στον ως άνω νόμο ενώ ταυτόχρονα βρίσκεται εκτός νομοθετικής εξουσιοδότησης.
- Αφετέρου, η Υπουργική Απόφαση προβλέπει μία ενιαία κατηγορία αποτελούμενη από πρωτότυπα και αντίγραφα, ενώ ο ως άνω νόμος προκειμένου να καθορίσει τις τιμές των φαρμάκων τα διακρίνει σαφώς.

Με την Υπουργική Απόφαση αυτή επιχειρείται η τροποποίηση του Νόμου 3840/2010 περί καθορισμού της τιμής των φαρμάκων, γεγονός το οποίο αντίκειται στις αρχές, που ισχύουν και εφαρμόζονται επί της ιεραρχίας των πηγών του δικαίου.

Τα κριτήρια αυτά εκτός του ότι είναι παράνομα, τιμωρούν την επιστημονική έρευνα και την επιχειρηματικότητα. Είναι βέβαιο ότι αν εφαρμοστούν θα δημιουργήσουν μεγάλα προβλήματα στην ομαλή λειτουργία της αγοράς του φαρμάκου.

Ως εκ τούτου το Δ.Σ. ομόφωνα αποφάσισε να ζητήσει την ακύρωση και την αναστολή εφαρμογής της Υπουργικής αυτής Απόφασης ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας και παράλληλα θα προσφύγει στην αρμόδια Διεύθυνση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για παραβίαση του άρθρου 6 της Οδηγίας 89/105, βάσει του οποίου τα κριτήρια ένταξης στη λίστα θα πρέπει να είναι αντικειμενικά και επαληθεύσιμα και κατά συνέπεια να μην παραβιάζουν τις εθνικές νομοθετικές ρυθμίσεις.

Είμαστε στη διάθεσή σας για να συζητήσουμε το θέμα και να σας εκθέσουμε περαιτέρω τις απόψεις μας.

Με εκτίμηση,

Φώτης Μαγγαλούσης
Γενικός Διευθυντής

Γιώργος Κατζουράκης
Αντιπρόεδρος

Διονύσιος Φιλιώτης
Πρόεδρος